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Ве ру јем да ће се у го ди ни пред на ма ство ри ти усло ви
да се ко нач но за но ви на о ру жа ње и вој на опре ма 

Ва зду хо плов ства и про тив ва зду хо плов не од бра не и
због ре зул та та ко је сте по ка за ли на опре ми ко ја је 

за ста ре ла, по сто ји пот пу но оправ да ње да се то у 
бу дућ но сти и учи ни, по ру чио је ми ни стар од бра не

Дра ган Шу та но вац на све ча но сти у До му 
ва зду хо плов ства у Зе му ну

Н
а све ча но сти по во дом
Да на Ва зду хо плов ства и
про тив ва зду хо плов не
од бра не – 24. де цем бра,
ми ни стар од бра не Дра -

ган Шу та но вац уру чио је од ли ко ва -
ња из над ле жно сти пред сед ни ка Ре -
пу бли ке Ср би је при пад ни ци ма Ми -
ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би -
је. Реч је о Вој ној спо мен-ме да љи за
до при нос си сте му од бра не, ко јом су
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стиг не мо стан дар де у це лој зе мљи –
оце нио је ми ни стар об ја шња ва ју ћи
да да нас, ка да се у свет ским кру го -
ви ма при ча о си сте му од бра не на ше
зе мље, сви се сла жу да је он до сти -
гао нај ви ше вој не стан дар де.

Пре ма ње го вим ре чи ма, без об -
зи ра на то што успех ре фор ми не за -
ви си са мо од нов ца већ и од же ље
љу ди да се ме ња ју и уса вр ша ва ју, ка -
да је реч о ва зду хо плов ству, но вац је
је дан од глав них фак то ра ре фор ме.

– То је, на жа лост, од 2008. го ди -
не нај ве ћа бољ ка мо дер ни за ци је, ко -
ју не ра ди мо на на чин ка ко ви то же -
ли те, а ве ру јем и гра ђа ни Ср би је –
ре као је Шу та но вац. 

Го во ре ћи о спе ци фич но сти пи -
лот ског по зи ва, ми ни стар је ис та као
да је два пу та био у при ли ци да ле ти
бор бе ним ави о ни ма, да су то нај те -
жа фи зич ка ис ку ства и да раз у ме

спе ци фич ност по тре бе пи ло та. Он
је до дао да ни ко у си сте му не ће би -
ти ус кра ћен за оно што га сле ду је,
али да ће то сво јим ра дом мо ра ти да
из бо ри.

Ка да је реч о пла но ви ма за на -
ред ну го ди ну, ми ни стар Шу та но вац
је ис та као да у њу ула зи мо ре фор -
мом вој ног пен зи о ног и здрав стве -
ног фон да, „што је мо жда ма ли ко -
рак за оне ко је се не ба ве на шим си -
сте мом, али је за нас то ве ли ки иза -
зов“. 

– Шта год је у Ср би ји би ло ло -
ше, вој ска се тру ди ла да по мог не, и
ка да је зе мљо трес, по пла ва или не -
ста ши ца во де. Због то га је да нас она
нај по што ва ни ја ин сти ту ци ја у Ср би -
ји, и же ли мо да та ко бу де и у бу дућ -
но сти – на гла сио је ми ни стар Шу та -
но вац ис ти чу ћи да је Вој ска Ср би ја,
та ко ђе, у по је ди ним де ло ви ма на ше
зе мље и чи ни лац еко ном ске ста бил -
но сти. 

Го во ре ћи да ље о пла но ви ма, ми -
ни стар је из ра зио оче ки ва ње да ве -
ли ки про је кат вој но-ци вил ног аеро -
дро ма у Ла ђев ци ма, ко ји је нај ску -
пљи и нај ек склу зив ни ји у по след ње
две де це ни је, бу де за вр шен у 2012.
го ди ни.

По стиг ну ћа у обу ци

Захва љу ју ћи ми ни стру од бра не
Дра га ну Шу та нов цу, на чел ни ку Ге -
не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не рал-
пот пу ков ни ку Љу би ши Ди ко ви ћу,
њи хо вим са рад ни ци ма, ис ти чу ћи да
су и при су ством про сла ви ис ка за ли
по др шку ра ду ВиП ВО Вој ске Ср би је,
ко ман дант бри гад ни ге не рал Жи вак
Ран ко на гла сио је да је обе ле жа ва ње
да на ВиП ВО при ли ка за под се ћа ње
на оне ко ји су угра ди ли оно нај вред -
ни је, сво је жи во те у раз вој ва зду хо -
плов ства и про тив ва зду хо плов не од -
бра не, да се су ми ра ју ре зул та ти и
ода ју при зна ња љу ди ма ко ји су то -
ком го ди не уло жи ли мак си мум тру да
и енер ги је и по сти гли из у зет не ре -
зул та те.

– Ју би лар ну ва зду хо плов ну 2012.
го ди ну до че ку је мо за до вољ ни и по -

Го во ре ћи о бе ле жа ва њу сто   -
те, ју би лар не го ди не срп ског ва  зду -
хо плов ства, ко ман дант ВиП ВО ре -
као је да је пла ни ра но је да це ла
2012. го ди на бу де до стој но обе -
ле же на и да по ста не го ди на ва -
зду хо плов ства. 

Биће об ја вље на мо но гра фи ја,
сни мљен до ку мен тар ни филм и
еми то ва на ју би лар на мар ки ца. За
сре ди ну го ди не пла ни ра но је одр -
жа ва ње на уч ног ску па на те му
„Сто ти ну го ди на срп ског вој ног
ва зду хо плов ства“, по сле ко јег ће
би ти об ја вљен збор ник ра до ва.

Део стал не из ло жбе из му зе -
ја Ју го сло вен ског рат ног ва зду хо -
плов ства при бли жи ће се гра ђа -
ни ма Ср би је те мат ским из ло жба -
ма у не ко ли ко гра до ва у Ср би ји,
а нај зна чај ни ја ак тив ност, пре ма
ре чи ма ге не ра ла Жи ва ка, би ће
ве ли ки ме ђу на род ни аеро- ми тинг
и из ло жба ва зду хо плов ног на о ру -
жа ња и вој не опре ме, 1. и 2. сеп -
тем бра 2012. го ди не на аеро дро -
му Ба тај ни ца. 

АЕРО-МИ ТИНГ Н А
Б А  Т А Ј  Н И  Ц И

од ли ко ва ни пот пу ков ник Ми о драг
Ри стић и ма јор Са ша Пан тић за ре -
зул та те ис ка за не на ме ђу на род ној
ве жби одр жа ној ле тос у Укра ји ни.
Ми ни стар је уру чио и 25 злат них и
исто то ли ко сре бр них од лич ја при -
пад ни ци ма ВиП ВО за рев но сну вој -
ну слу жбу.

Све ча но сти у До му ва зду хо -
плов ства у Зе му ну при су ство ва ли су
на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср -
би је ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша
Ди ко вић, др жав ни се кре та ри Ми ни -
стар ства од бра не и по моћ ни ци ми -
ни стра, ви со ке ста ре ши не Вој ске
Ср би је, пред став ни ци ко ман ди и је -
ди ни ца ВиП ВО и број ни го сти.

На ре ду је 
мо дер ни за ци ја

Ми ни стар Шу та но вац је из ра -
зио за до вољ ство што је у при ли ци
да бу де све док сме не ге не ра ци ја ко -
ја про ти че са осме си ма и у при ја тељ -
ском то ну, на на чин ко ји су сви то
при жељ ки ва ли, за раз ли ку од не ких
ра ни јих вре ме на.

– То је, та ко ђе, је дан од ре зул -
та та мар љи вог ра да и пла ни ра ња
људ ских ре сур са, јер су те „сме не“
са мо сме не ге не ра ци ја. На ред на го -
ди на је, упра во, го ди на вас пи ло та, у
ко јој нас оче ку је зна ча јан про је кат
ко ји тре ба да по ка же да је Ср би ја, не
са мо Вој ска Ср би је, ре спек то ва на у
све ту – ис та као је ми ни стар на по -
чет ку обра ћа ња, из ра жа ва ју ћи оче -
ки ва ње да ће аеро-ми тинг „Ба тај ни -
ца 2012“ по ка за ти ко ли ко смо у про -
те клом вре ме ну ус пе ли да из гра ди -
мо по ве ре ње и при ја тељ ство са ве -
ли ким бро јем зе ма ља ко је ће уче -
ство ва ти на ње му.

Го ди на за на ма, ка ко је ис та као
ми ни стар, је сте го ди на у ко јој смо
пр ви пут у срп ској исто ри ји има ли
пот пу но про фе си о нал ни са став.

– Ва жно је на по ме ну ти да смо
ми да ле ко од кра ја ре фор ми, јер Ми -
ни стар ство од бра не и Вој ска Ср би је
же ле да се уса вр ша ва ју и уна пре ђу -
ју. Та ре фор ма ће би ти про цес без
пре стан ка, али же ља нам је да до -



но сни на ре зул та те ко је смо по сти -
гли. Го ди на за на ма би ла је те шка и
на пор на, али ће мо је пам ти ти по не -
ко ли ко зна чај них по стиг ну ћа. Је ди -
ни це ва зду шног осма тра ња, ја вља -
ња и на во ђе ња, у са рад њи са ло вач -
ком ави ја ци јом и ра кет ним је ди ни -

ца ма, под ко ман дом над ле жног опе -
ра тив ног цен тра и у сaрад њи са Аген -
ци јом за кон тро лу ле те ња, у пот пу -
но сти из вр ша ва ју свој при мар ни за -
да так, кон тро лу и за шти ту су ве ре ни -
те та и ин те гри те та ва зду шног про с -
то ра Ср би је у ми ру – ре као је ге не -
рал Жи вак.

Говоре ћи о по стиг ну тим ре зул -
та ти ма у до ме ну обу ке, Жи вак је као
нај ва жни ју и нај сло же ни ју ре а ли зо -
ва ну ак тив ност ис та као га ђа ње и ра -
ке ти ра ње ва зду шних ци ље ва на по -
ли го ну у Бу гар ској. 

– То га ђа ње дру ги пут је ушло у
ци клус обу ке, и ве о ма је зна чај но са
аспек та пра ве и пот пу не про ве ре на -
шег мо де ла об у ча ва ња, оспо со бље -
но сти бор бе них по са да и си сте ма
одр жа ва ња ра ке та. По стиг ну ти су
од лич ни ре зул та ти, што се и оче ки -
ва ло. Оно ће си гур но ући у исто ри ју
јер су пи ло ти ло вач ке ави ја ци је на
ави о ну миг 29 пр ви пут ра ке ти ра ли
ци ље ве у ва зду шном про сто ру – на -
гла сио је ко ман дант ВиП ВО.

Пре ма ње го вим ре чи ма, при -
пад ни ци ВиП ВО по ма га ли су где год
је то би ло по треб но, а по себ но је ис -
так ну то ан га жо ва ње сна га за га ше -
ње по жа ра у око ли ни Кра ље ва.

– Брзом ак ци јом и ан га жо ва -
њем сна га из Ни ша, Ла ђе ва ца, Кра -
гу јев ца и Ба тај ни це, спре че на је мо -
гу ћа ка та стро фа, а по са де тран -
спорт них хе ли коп те ра са мо у јед ном
да ну на пра ви ле су пе де сет на ле та и
во де ним бом ба ма из ба ци ли око сто -
ти ну то на во де – ре као је ге не рал
Жи вак.

Ви ши сте пен без бед но сти ле те -
ња у 2011. го ди ни био је им пе ра ти -
ван циљ, а у про це су ње го вог до сти -
за ња ре а ли зо ван је низ ак тив но сти.
Пре ма ре чи ма Жи ва ка у то ку го ди не
ни је се до го дио ни је дан те жи об лик
угро жа ва ња без бед но сти ле те ња, а
број кри тич них си ту а ци ја у ле те њу
све ден је на ми ни мум. 

На кра ју обра ћа ња, са же љом да
се ство ре по вољ ни ји усло ви за опре -
ма ње но вим бор бе ним си сте ми ма,
ге не рал Жи вак за хва лио је свим при -
пад ни ци ма на уло же ном ра ду у про -
те клој го ди ни и че сти тао пра зник.

У окви ру про сла ве Да на ВиП ВО
у га ле ри ји Ко ман де Ва зду хо плов -
ства при ре ђе на је по став ка ли ков -
них де ла под на зи вом „При пад ни ци
Вој ске Ср би је у ли ков ном ства ра ла -
штву“. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ
Ни ко ла ДРА ЖО ВИЋ

Сни мио Јо во МА МУ ЛА
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Обе ле жа ва њу Да на Ва зду хо -
плов ства и ПВО и Да на Цен тра за
обу ку ВиП ВО – 24. де цем бра на
аеро дро му „Ба тај ни ца“ при су ство -
ва ли су при пад ни ци 204. ва зду хо -
плов не бри га де и Цен тра за обу ку
ВиП ВО, ко ји су ујед но обе ле жи ли
крај успе шне рад не го ди не и у
пен зи ју ис пра ти ли ко ле ге ко ји ма
је пре ста ла ак тив на слу жба. 

Коман дант 204. а зду хо плов   -
не ри га де пу ков ник Пре драг Бан -
дић че сти тао је при пад ни ци ма
Дан ви да, ис та кав ши том при ли -
ком да је њи хо ва по ка за на енер -
ги ја и пре да ност у прет ход ној го -
ди ни би ла кључ на за успе шно ис -
пу ња ва ње свих по ве ре них за да -
та ка и да је га ран ци ја за успе шно
са вла да ва ње бу ду ћих иза зо ва.

Нај бо љим ри пад ни ци ма 204.
ва зду хо плов не бри га де и Цен тра
за обу ку ВиП ВО уру че не су на -
гра де и при зна ња.

Ма јор Дар ко Се ку лић, ко ман -
дант Цен тра за обу ку ВиП ВО, че -
сти тао је при пад ни ци ма но во го -
ди шње и бо жић не пра зни ке и по -
же лео им здра вље и успех у на -
сту па ју ћој го ди ни. 

– До са да смо успе шно ре а -
ли зо ва ли ин ди ви ду ал ну спе ци ја -
ли стич ку обу ку са 4.810 вој ни ка и
266 кан ди да та за про фе си о нал не
вој ни ке. Та ко ђе, ре а ли зо ва ли смо
кур се ве оспо со бља ва ња за ин -
струк то ре и сер ти фи ка то ре ин ди -
ви ду ал не спе ци ја ли стич ке обу ке,
кур се ве пре ква ли фи ка ци је под о -
фи ци ра и до дат на оспо со бља ва -
ња при пад ни ка ВиП ВО – ре као је
Се ку лић.
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